ESCALAS

FÓRMULA:


Donde:





Las escalas más frecuentes son:

 Escala normal
 Escala de reducción
 Escala de ampliación

En las razones anteriores, el primer número corresponde a la medida en el plano y el segundo número a la medida en la realidad:

Si el numerador de esta razón (P) es mayor que el denominador (R), se trata de una escala de ampliación. Si el numerador de esta razón es menor que el denominador, se trata de una escala de reducción. La escala 1:1 corresponde a un objeto dibujado a su tamaño real (escala natural).

En la escala normal , 1 cm en el plano equivale a 1 cm en la realidad, es decir, el tamaño del objeto en el plano es igual a su tamaño en la realidad.

En la escala de reducción , 1 cm en el plano equivale a 50 cm en la realidad.

En la escala de ampliación , 2 cm en el plano equivale a 1 cm en la realidad.

Ejercicio:

Interpretar la escala 1:500000 que aparece en un mapa.

Indica que 1 centímetro del mapa equivale a 500.000 centímetros en la realidad. Como , los 500.000 cm equivalen a 5.000 m y como , los 5.000 m son 5 Km.

Hay que tener presente que la unidad de medida del objeto en la realidad debe ser la adecuada. Así, por ejemplo, si la escala del plano corresponde a una casa, la unidad adecuada será en metros y si es una escala que hace referencia a la distancia entre dos ciudades, la unidad de medida será en kilómetros.

Ejercicio:
En un mapa a escala  la distancia entre dos balnearios A y B es de 12 cm. ¿Cuál es la distancia real entre ellos en centímetros y en kilómetros?

Solución:
 y km



Respuesta:






Para expresar en km:






Ejercicio:

Si en un plano a escala  la fachada de un edificio mide 15 cm. a) ¿Cuál es la medida en la realidad?





Respuesta a):




La medida real de la fachada es 45 m.
La expresión anterior se puede expresar como una regla de tres simple:

V. plano	V. realidad
1 cm		300 cm
15 cm		    x cm




Ejercicio:

Si en un plano a escala  un objeto mide 3,5 cm. ¿Cuál es la medida en la realidad en milímetro?




Respuesta a):





La medida real del objeto es 7 mm.
La expresión anterior se puede expresar como una regla de tres simple:

V. plano	V. realidad
5 cm		1 cm
3,5 cm	            x cm





Ejercicio:

En un mapa a escala  la distancia entre dos pueblos, A y B es de 11 cm. a) ¿Cuál es la distancia real entre A y B ?, b) La distancia real entre otros dos pueblos, C y D, es de 3,75 Km. ¿A qué distancia estarán en el mapa?





Respuesta a):




La distancia real entre A y B es de 5,5 Km.

Respuesta b):










La distancia en el mapa de los pueblos C y D es de 7,5 cm. 

Ejercicio:

La distancia entre Punta Arenas y Puerto Natales en la Región de Magallanes es de 240 km. En el mapa, la distancia entre ambas ciudades es 8 cm, ¿a qué escala está dibujado el mapa?










El mapa está dibujado a escala 

Ejercicio: (ALE)

En un plano, la distancia entre el casino y la biblioteca es de 8 cm. Si la distancia real entre dichos lugares es de 200 m, ¿a qué escala está dibujado el plano?

A. 1:20
B. 1:250
C. 1:2500
D. 4:100
E. Ninguna de las anteriores









El plano está dibujado a escala . Alternativa correcta es C.

Ejercicio: (ALE)

En un mapa, la distancia entre dos ciudades es 20 cm. Se sabe que la distancia real entre ellas es de 2.000 Km. a) ¿cuál es la escala del plano?, ¿cuál será la distancia entre otras dos ciudades que se encuentran a 13 cm en el plano, respectivamente?

A. 1:1000 y 13000 Km
B. 1:00 y 130 Km
C. 1:2 y 260 Km
D. 1:100 y 1300 Km
E. Ninguna de las anteriores





Respuesta a):






El plano está dibujado a escala .
 


Respuesta b):



Alternativa correcta: D.

Ejercicio:

Se ha construido el plano de una habitación cuyas dimensiones son 9 m de largo y 6 m de ancho. En el plano, el largo de la habitación es 12 cm. Calcular:
a) ¿A qué escala está dibujado el plano?
b) ¿Cuál es el ancho de la habitación en el plano?

Respuesta a)










El plano está dibujado a la escala .

Respuesta b)

Se utiliza la escala calculada anteriormente:










El ancho de la habitación en el plano es 8 cm.

Ejercicio:

Se ha construido el plano de una habitación cuyas dimensiones son 9 m de largo y 6 m de ancho. En el plano, el largo de la habitación es 12 cm. Calcular:
a) ¿A qué escala está dibujado el plano?
b) ¿Cuál es el ancho de la habitación en el plano?

Respuesta a)










El plano está dibujado a la escala .

Respuesta b)

Se utiliza la escala calculada anteriormente:










El ancho de la habitación en el plano es 8 cm.

Ejercicio: (ALE)
Un plano está construido en la razón 1:50 y las medidas de una ventana son 4 x 2 cm. ¿cuáles son las medidas de la ventana en la realidad?

A. 
B. 
C. 
D. 
E. 

Medida real del largo:













Por consiguiente, a alternativa correcta es la C.

Ejercicio:
El modelo a escala de un vehículo mide 3,8 cm de largo y fue diseñado utilizando una escala de . ¿Cuál es la medida real del vehículo?

Fuente: Matemática 2º medio de Muñoz, Rupin y Jiménez 









La medida real del vehículo es 3,8 m de largo.

Ejercicio:
La torre Eiffel tiene una altura aproximada de 325 m. Si se construye una maqueta de esta estructura con una escala de 1: 25, ¿cuál sería la altura de la maqueta?

Fuente: Matemática 2º medio de Muñoz, Rupin y Jiménez 











La altura de la maqueta sería de 13 m.

Ejercicio:

Si en un mapa con una escala de 1: 5 000 000 una ciudad dista 12 cm de otra, Un mapa está construido a escala 1: 2 500 000. ¿Cuál es la distancia real entre ambas ciudades?









La distancia real entre ambas ciudades es de 600 Km.

Ejercicio:

Un mapa está confeccionado a escala 1:100000. Las ciudades A y B están a una distancia de 50 Km. ¿A qué distancia en el mapa se encuentran los puntos que la representan?











Los puntos que representan a las ciudades A y B están a 50 cm en el mapa.

Ejercicio:

Se dibuja el plano de una casa a escala 1: 20. El frotis de la casa representado en el plano mide 45 cm. ¿Cuánto mide el frontis en la realidad?








El frontis de la casa en la realidad mide 9 m.


Ejercicio:

En un mapa de América del Sur construido a escala 1:84000000 la mayor distancia Este-Oeste corresponde a dos puntos situados a 60 mm, y la mayor distancia Norte-Sur corresponde a 100 mm aproximadamente. ¿Cuántos kilómetros representan estas distancias?

Distancia este-oeste:










Distancia norte-sur:











Ejercicio:

¿Qué medida tendríamos que llevar al papel a  , un segmento que en la realidad mide medio Km?










La medida a llevar al papel es de 5 cm.

Ejercicio:

Si en un dibujo realizado a escala  medimos un segmento y obtenemos 0,5 dm. Decir qué magnitud tendría ese segmento en la realidad en cm y en m.
 









El segmento en la realidad tendría una magnitud de 250 cm=2,5 m.

Ejercicio:

Si en un plano a escala  la fachada de un edificio hace 15 cm. Calcular cuánto hará en la realidad.









La fachada del edificio en la realidad sería de 30 m.

Ejercicio:

Un procesador de computador ha sido representado a escala . Si en el dibujo una pieza hace 3,5 cm. Calcular cuánto hará en la realidad.











La medida del procesador en la realidad es de .

Ejercicio:

Un informático tiene que hacer el dibujo de un microchip a escala . Si un lado mide 5 mm, ¿cuánto hará la línea que tendrá que dibujar?









La línea que tendrá que dibujar el informático es de 5 cm.


Ejercicio:

En un mapa, dos ciudades están separadas por 5,2 dm. Si la escala del mapa es 1:200000, calcular la distancia que separa a las dos ciudades en Km.









La distancia que separa a las dos ciudades es de 104 Km.

Ejercicio:

Para comprar un mueble vemos un plano que está a escala . Si de ancho hace 5 cm, calcular la medida real.








La medida real del mueble es de 2 m.

Ejercicio:

Se quiere hacer un plano de una casa a escala . Una pared del comedor mide 4,5 m. ¿Cuántos cm medirá en el plano?










En el plano, la pared medirá 7,5 cm.
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